

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre ... 5'00
Extranjero ... 9'00

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

NUMERO SUELTO 6 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª ... 0'30
En 3ª ... 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Almería.— Miércoles 21 de Julio de 1915.

Número 1769

AÑO VI.

Gobernando en silencio

Es preciso que se convenza al señor Dato de que no puede gobernarse con las Cortes cerradas en un país en que el choque de los intereses y de los ideas demanda el esclarecimiento de la discusión de los hombres representativos.

Y esto menos que nunca ahora, cuando el plano intelectual de Europa se halla tan movido que todas las ideas y todos los principios, aun los que más apartados de la vida juzgamos, unos por viejos y otros por utópicos, se levantan vibrantes proclama mandándose victoriosos en la sucesión de los hechos.

La discusión que no se entabla en las Cortes, salta a la calle, rueda por el arroyo, y el alma popular sin orientaciones bien definidas, aparece conturbada por los más encontrados sentimientos, apasionándose por los unos y los otros, con las exageraciones de su naturaleza entusiasta, que lleva a la injunquitud a todas partes.

Para que la paz domine los espíritus y para que el sosiego los envuelva en sus dulzuras, dicen que se ha cerrado el Parlamento, y todo lo contrario de lo que se pretende es lo que se alcanza con ese silencio en las Cámaras, con esos candados que han puesto en los labios de los jefes de los partidos liberales.

Teme el pueblo que algo muy grave se trama contra su libertad contra el derecho constituido y no hay que negar que es nacional el temor, fundada la sospecha. La historia de nuestras constituciones, del contrato pactado entre los poderes tradicionales y el pueblo, justifica sobradamente esos recelos, y el carácter dúctil de los hombres que nos gobiernan, su falta de prestigio para imponer los sagrados principios de nuestro derecho público en todas las esferas, vienen a añadir razones a dichos temores.

¿Qué no harán? Los únicos que pueden hablar aquí con autorización del Gobierno son los que pregonan ideales opuestos al sentir popular, al pensamiento nacional al moderno de nuestra raza, y mientras con acentos líricos entonan un himno a la fuerza como base del derecho enaltecido a Alemania, se extrangula la voz en la garganta a todos los que en nombre del derecho hablan de la justicia que debe flotar vencedora sobre la barbarie.

Es preciso gobernar con Cortes para que desaparezcan todas las nebulosidades, todos los recelos con que el pueblo empieza a mirar a sus gobernantes.

Hablemos, y puede que nos entendamos.

DE SOCIEDAD

Han marchado a Abta, el rico propietario don Antonio Quesada y su bella y simpática hija María.

En el tren correo de ayer marchó para Londres, el acreditado comerciante de aquel mercado uvero Mister Gootseij.

Salíó para Alquífe, el ingeniero director de aquellas minas mister Bülmer.

Ha regresado de su viaje, la esposa de nuestro particular amigo don José Fernández Burgos.

Marchó anteaer para Madrid don Carlos García de Castro, Administrador de Correos de esta provincia.

Ayer marchó para Asturias el contratista de Obras públicas, don José S. Mediavilla.

Durante su estancia en nuestra capital, ha realizado numerosas compras de terrenos relacionados con una obra importantísima que en breve se llevará a cabo en Almería.

Ayer marchó a Granada don Eusebio Peregrí, director de la Compañía del Sur de España.

Ha dado a luz con completa felicidad un hermoso niño la señora doña Antonia Muñoz Salinas, esposa del industrial don Antonio Andújar López.

El Gobernador

La noticia del día, fué ayer la del traslado del gobernador. Cada comenatarista la juzga, según conviene a su particular criterio. Hay quien expresa el más vivo sentimiento, porque el señor Carballido abandona su cargo. Hay quien se solaza, porque el señor Carballido se va de aquí. Y para que todo sea anómalo y raro entre nosotros, ocurre que los ministeriales batan las palmas por el traslado del señor Carballido, mientras que parten de la acera de enfrente expresivas frases en su loor. ¡Caso singular, pero no extraño, en este dichoso país de los vice-versas.

Pero, en realidad, ¿por qué se va de Almería el señor Carballido? Ciertamente a nosotros nos importa bien poco. No podemos deplorar su tráfago por las razones que expresa el órgano católico-luterano de la localidad. No podemos tampoco alegrarnos de él, por los impulsos que mueven el ánimo de los ministeriales para aplaudir la medida adoptada contra el señor Carballido por el ministro de la Gobernación. Equidistantes de todas las pasiones, tenemos un solo motivo para no sentirnos entristecidos, sino más bien regocijados, por el cese de la primera autoridad civil; y esa razón es, la que mil veces, no de ahora, sino desde hace muchos meses, viene EL POPULAR expresando al hablar de la notoria falta de aptitud del señor Carballido para el desempeño de aquel cargo.

De ningún beneficio se es deudora la provincia durante el tiempo en que lo ejerció. Y porque entendiéndolo y sosteniéndolo así, nos permitimos rendir culto a la verdad, censurando por su conducta al señor Carballido, éste no encontró mejor modo de responder a nuestros cargos, que el de entregarnos a los Tribunales de justicia, donde los redactores de EL POPULAR están emplazados, como presuntos autores de delitos de imprenta, que ya en su debida oportunidad quedará demostrado que no cometieron.

Este es el grato recuerdo de su mandato que el señor Carballido deja en nuestra casa. Querían los hados serle más propicios en la provincia de Soria, que ahora va a regir y ellos permitían que allí, con el frío, avive el seso y despierte...

MINERIA

Registros aprobados

La Jefatura de minas hace saber a don Francisco Clemente Baeza y otros autores, respectivamente, de los registros mineros "Buena Amistad" número 32.135 d. Gérgal; "La Mariposa Viva" número 33.144 de Ohanes y "San Antonio" número 33.157 de Bejres, que este Gobierno ha aprobado dichos registros disponiendo al mismo tiempo se les expidan los títulos de propiedad.

Expediente.

La misma Jefatura anuncia que por un decreto de 17 del actual ha acordado este Gobierno civil, se incoe expediente de rectificación de la mina "Emiliona" número 48.078, de Bejres solicitado por don Vicente Abad Madolell concesionario de la misma, por haberse demarcado menos pertenencias.

Aclaración.

Para aclarar la designación, hecha al solicitar el registro minero "San Rafael" número 33.299 del término de Tabernas, ha presentado un escrito en este Gobierno, don Rafael Alonso de Villasante.

Riña y escándalo

Ayer tarde se promovió un escándalo formidable en la calle del Restriccio con motivo de haber reñido dos mujeres de las de "pelo en pecho".

Según tuvimos ocasión de enterarnos el escándalo fué originado por cuestiones de celos.

La guardia civil intervino en la contienda deteniendo a las bravías.

A flor de piel..

"Huyendo de la guerra" se titula una revista de actualidad que noches pasadas se ha representado, en Madrid entre protestas de los jóvenes mauristas, en el teatro Alvarez Quinte ro.

Y todo porque en ella se ridiculiza a unos cuplés a don Antonio Maura.

La obra, por orden de la autoridad ha sido retirada del cartel.

Y eso que en la misma no se ridiculiza a Dato ni a Sánchez Guerra.

Lo que hubiese sido muy del agrado de esos jóvenes, para los que su "ídolo" es sagrado.

Dicen de Palmar (Murcia) que el pueblo no masa ha agredido a unos recaudadores de impuestos municipales que realizaban un embargo.

Y es natural, porque a nadie se le ocurre querer cobrar en un pueblo que se llama "Palmar".

Los vecinos estarán seguramente a la altura del pueblo que habitan.

Todos "palmeros".

Goya: Si acercan las fiestas en su honor. Zuloaga, el heredero, las inicia; pronto en Zaragoza, en el salón de una Facultad de ciencia será escuchada la voz del heredero hablando del último genio de nuestra pintura española.

Todo serán los pasos, cantos y ensalzamientos y los paisanos del coloso sentirán en su ser el estremecimiento de la emoción al verse hermanos de un gran hombre.

Goya. No hay español que no diga: Esto es goyesco. Goyesco representa algo, como algo representa quiñotesco. Y aplicamos el vocablo por conocimiento literario, de oídas. Y aplicamos la palabra sin conocer a Goya, su obra ni el "Quiñote".

Esta riqueza artística que Goya nos legó, está vedada a la mayoría de las gentes de España. Muchos españoles no conocen la riqueza de esos lienzos y esos aguafuertes que han dejado para siempre, grabada el alma nacional en el Museo de Madrid.

Y he aquí algo que el Estado puede corregir.

Ahora Anglada el coloso del momento actual nos ha ofrecido la visión de sus telas.

Anglada, con gesto magnífico, no ha querido privarnos del placer que ya gozaron en su taller de París, los elegidos.

¿Por qué, pues, el Estado no organice exposiciones regionales de estos lienzos de Goya? Estas exposiciones podrían ir acompañadas de conferencias y el pueblo amaría más a su casa al conocerle mejor.

Esta es la ocasión; que en Zaragoza van a hablar de Goya, y es menester que las gentes, además del nombre, tengan la seguridad de su talento. Y mucho sería en este país donde del mérito de las personas juzgamos por la fe que da al vecino, el diputado o el guardia de la esquina.

Juzgados

El juzgado municipal de esta capital ha puesto a disposición de la Alcaldía a Eduardo Bautista Garbín, José Bautista Barbín, Eloy Núñez Rodríguez, Francisco Valverde, Antonio López Palenzuela, y Blas Bueno, para que cumplan en los calabozos municipales, 16, 7, 14, 6 y 21 días de arresto, respectivamente.

El juez municipal de Puhena, anuncia en pública subasta la venta de una finca de don José Franco Hernández a instancia de Martín Serrano Carrizo, sobre el pago de 129,50 pesetas.

El de primera instancia de esta capital, anuncia la subasta de dos fincas en término de Velez Rubio, a instancia del Banco Hipotecario de España, contra Doña Juana López Carrasco en autos prevenidos por el juzgado del distrito del Hospital de la Corte.

Notas militares

Recompensas

Se conceden recompensas al Coronel de Caballería don Pascual Euribe García por servicios de profesorado.

Al capitán de Ingenieros don Tomás Fernández Quintana como autor de la memoria, planos y fotografías de montaje de la Estación Radiotelegráfica de Bilbao, que también ha dirijido. Este capitán fué el que instaló la de Almería.

Al capitán de Caballería don David Juárez Yarra por haber desempeñado durante 4 años el cargo de profesor en la Academia de la Coruña.

Id. al Capitán (también de caballería) don Federico García Malmori por lo que el anterior.

Al capitán de artillería don Benito Sarda Mayet por servicio en la Comisión de experiencias de Artillería y al capitán de Infantería don Emilio Cuesta del Sol por profesorado.

Destinos.

A la Comandancia de Ingenieros de Granada, de donde depende esta plaza al Teniente Coronel de Ingenieros don Miguel Gómez Tortosa.

Primero Teniente Ingenieros don José Fernández Larena, de la situación de excedente en la segunda Región al cuarto Regimiento de Zapadores Minadores, en Barcelona.

Oficial primero de Intendencia don Francisco Ruano Ubiña de esta plaza al Parque de Artillería de Burgos, de Depositario de efectos.

Licencias cuatrimestrales

Por Real O. telegráfica se dispone la ampliación de las licencias cuatrimestrales concedidas en 20 de Abril a los individuos de tropas, hasta el 21 de Diciembre.

El último beso

Escuchad esa anécdota que ha explicado recientemente Mad. Cofete Yver. En la Argona, durante el mes de Enero, entre los peludos un quinto peluquín del reemplazo de 1914, barbampíño, siempre risuño, alerta, rajante en la alegría de la trinchera.

Al llegar la noche, tanto si llueve como si nieva, se le oye de lejos contar sus chistes y anécdotas y veteranos intriguados se interrogan:

"¿Qué dice el quinto?" Se repiten sus agudezas y se ríe. Toda la sección quiere a ese bravo mozo. No puede su jetarse a la consigna, pesándole la inmovilidad, siéndole imposible el silencio. Va y viene en el reducto, encaramándose fuera del abrigo, sin motivo, por el gusto de "desentumecer las piernas" y de burlarse de los "boches". No se preocupa del peligro que ofrece el terreno descubiertos; los compañeros los reconvienen, le aconsejan para que permanezca tranquilo; pero no ob tienen nada.

Una tarde—se le vió salir del subterráneo—una masa vacilante apareció inclinada al borde de la zanja; la cabeza descompuesta del quinto se inclinaba: "Ayudadme, muchachos, estoy herido". Y a lo largo de la trinchera se propagó un murmullo. "El quepeño que está herido!" Una baja le atraía al vientre: estaba perdido. Mientras que el sargento y algunos hombres le extendían al fondo del reducto, se empujaban todos entre los estrechos taludes de tierra, amasándose para aproximarse al quinto. Nada se podía hacer. Sufría. Se guardaba silencio. Súbitamente la voz que hacía un momento decía cuchuletas, se sintió débilmente. "¿Qué ha dicho? Llama a su madre". Y de nuevo se callaba. Un grito más violento: "¡Mamá!"

La muerte estaba próxima. Sesenta hombres la esperaban, con el rostro convulso, no pudiendo creer que ceciese a ese niño tan alegre y tan robusto. Agonizaba sin quejarse; pero como su madre no contestaba, volvió la cabeza hacia el oficial que estaba de pie a su lado, y con los labios cerrados y los ojos humedecidos, le dijo: "¡Abrácame usted, mi teniente!" El oficial se inclinó, le estrechó entre sus brazos y recibió su último suspiro, mientras que un largo suspiro se sintió a lo largo de la trinchera; toda la sección tenía el corazón conmovido.

He aquí lo que hace, mejor que la terrible disciplina, invencible a los ejércitos; la estima recíproca para portarse con valor en el fuego; el santo y deferente compañerismo del pelotón, la tierra solidaria entre jefes y soldados, seguros de no tener que recibir nunca una orden que no esté dictada por el honor o la abnegación por la patria. Ningún hombre llamará en el momento supremo, para que le ayude a bien morir, al oficial que tiene la cartina llena de objetos procedentes del saqueo o que ha ordenado la muerte de seres inocentes.

Techo desplomado

En el edificio donde vive el comerciante en frutas, don Gabriel González ha ocurrido un suceso que pudo ocasionar fatales consecuencias.

El artesano del techo de uno de los dormitorios de la vivienda se ha desplomado inesperadamente, no cayendo bajo sus escombros a la persona que en dicha habitación dormía, debido a que pocos días antes varió de local por hallarse ausente el resto de la familia.

Nos alegramos que este accidente no haya causado ninguna desgracia.

La política de Vera

Sr. Director de EL POPULAR. Muy Sr. mío y de mi mayor estimación:

He leído con sumo gusto la información que publica ese diario, relativo al peligroso caciquismo que se desarrolla en Mojácar, información que clara y manifiestamente de claro que ha producido excelente efecto en la opinión sensata de este pueblo; pero he de permitirme hacer una rectificación sobre la intervención que se le atribuye al cura en los manejos caciquiles.

La rectitud del Sr. Iribarne de los Rios, sus setenta y siete años de edad y el parentesco cercano que le une a honorables personalidades de la política que fustiga y condena al caciquismo no imperante, demuestran claramente que dicho sacerdote solo tiene con los mangoneadores de la cosa pública y el pueblo la imprescindible relación que debe y tiene que existir cuando se vive en la misma localidad.

Siga pues EL POPULAR la justa y razonada campaña emprendida contra el anatematizado y feróz caciquismo, existerte hoy para desgracia de los vecinos de este distrito y tenga por seguro el autor de las informaciones que tan bien efecto han producido en el ánimo de las personas decentes, que la respetabilidad de dicho sacerdote, ha sido confundida con la conducta de algún rapaz caciquel.

Gracias por la inserción de estas líneas y cuente con las seguridades de su afmo s. s. y amigo!

UN VECINO

Mojácar 17 de Julio 1915.

Vida judicial

Nombramientos

Han sido nombrados: Fiscal municipal de Benjinar, don Juan González.

Juz municipal de Alcadia, don Clemente Sáez Pérez.

Idem idem de Albox don Eliseo Pérez.

A tiro limpio

En Oria, han reñido los vecinos de aquel pueblo Ginés Artero Bautista y Francisco Serrano Martos.

Artero disparó un tiro sobre su contrincante sin herirle y éste repelió la agresión hiriendo a su enemigo.

La benemérita detuvo a los dos poniéndolos a disposición del juez.

Ayuntamiento

El coronel del Regimiento Infantería de la Reina, de guarnición en Córdoba, ha remitido a este Ayuntamiento, certificados de soltería de Manuel Valdivia Hernández y José Bejtrán Miralles.

El juez instructor del Regimiento montado de Artillería de campaña, de Granada, interesa de las autoridades la busca y captura del recluta Antonio Cortés Santiago, del reemplazo de 1.914.

Notas de la guerra

Hay noticias "intencionadas", o cómo ahora se dice, "tendenciosas" que de puro burdas producen hilaridad.

Dice un telegrama Wolff:—"El Ministro del Interior de Prusia ha visitado a Lovaina examinando con mucho interés los planos de reconstrucción amoldados al moderno estilo alemán."

Que es, cómo si nuestro "Garibaldi" examinase con mucho interés los planos del palacio solariego de Fernández, para tenerlo en cuenta el día que le toque el premio mayor de Navidad.

Se vé, que es una noticia que se traduce en esta obra:—"Estamos los alemanes tan seguros de la victoria que hacemos ya los trabajos preparatorios para reconstruir las ciudades comprendidas en el territorio que nos anexionaremos."

Es, por tanto, una noticia de consolación para el pueblo germano.

Para que se deje arrancar por los imperialistas las últimas fúrdigas de pellejo.

Nos alegramos de que quede satisfecho del examen, y de de la nota de Sobresaliente.

Ha fracasado la ofensiva alemana en el Argona.

El Cromprin, con un poderoso ejército atacó buscando la rotura de la línea francesa entre Chalons y Verdún. Desde el 5 al 13 del corriente la lucha fué formidable; la lluvia de acero, torrencial; el derroche de vidas en alta que profundos, fué copioso; el empuje, desesperado y formidable.

Se empleó todo lo que el ingenio humano inventó para la destrucción, prodigándose por los alemanes los gases asfixiantes, el vitriolo, los torpedos, aéreos, bombas de manos líquidas inflamables, etc etc etc.

Pero, el ejército francés, magnífico de fuerza y de entusiasmo, derrotó completamente a los bárbaros del Norte, que se escondieron de nuevo en sus guaridas.

¡Hasta otra, sus nietos de Attila!

Los rusos han derrotado de nuevo a los austró alemanes, entre el Vistula y el Bug, cerca de Lublin y en Vilkolar.

Cómo ven ustedes, por allá, los garrotazos se reparten equitativamente.

Y la equidad es funesta para los ejércitos alemanes, que querían ganar siempre.

Y hasta ahora se equiparan los bollos a los coscorrones.

Pero, ya la ruina se le mete por las casaspas de gigante.

Y los financieros judescos reconocen la bancarrota.

Y las reservas de soldados están dando fin.

El coloso arremete con la furia de la desesperación, pero esos esfuerzos precipitan su agotamiento.

Mientras Alemania consume todo el material y toda la recluta y reservas entrenados durante el invierno, en una estéril y estenuante lucha con Rusia, vemos a Francia duplicar su ejército dotándolo poderosísimamente, y a Inglaterra que en Febrero de sembró un ejército de sefeciientos mil hombres, desembarcar en estos días, otro brillante ejército de seiscientos mil soldados.

Italia, acumula en sus depósitos tres millones de hombres, con magnífico material.

Todo esto, lector, te hará entrever el resultado final de la campaña.

Las noticias de Turquía son alarmantes, y aún que admitamos alguna exageración, es indudable que Enver Bey está desacreditado, y el país se levanta contra él por que presente la ruina a que lo ha conducido.

Los tumultos se suceden en Constantinopla y menudean las deserciones; la diplomacia turca quiere contener a Bulgaria ofreciéndole Andrinópolis, pero la diplomacia turca es una oficina alemana, y el pueblo turco vé a los alemanes distribuyendo entre sus enemigos el patrio solar, y las iras se encienden impetuosas contra los

Maiz Plata nuevo
Por tonelada 24 ptas. cien kilos sobre muelle
Para pedidos de importancia,
condiciones especiales

ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona 5

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Capital 20 millones de Pesetas
Agencia de Almería
Pasado del Príncipe 54
OPERACIONES DE MONEDAS EXTRANJERAS.
PAGAMOS

LIBRAS ESTERLINAS ORO A	25.75
FRANCOS Y ALFONSOS ORO	101.75
DOLLARS ORO	5.30
NEGOCIACION DE LIBRAS ESTERLINAS CHEQUES SOBRE LONDRES AL CAMBIO OFICIAL DE LA BOLSA DE MADRID.	

Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

POR TELEGRAFO

Una escuadrilla de aviones franceses bombardeó, con éxito, la estación de Comar.

Información de la guerra

LA NEUTRALIDAD DE GRECIA

Desde Atenas dan cuenta de haberse reunido el partido liberal. Han asistido 138 representantes y 28 diputados.

Venezelos, que ha vuelto a tomar la dirección del partido, pronunció un discurso justificando su retorno a la política y censurando ácremente la actitud del Gobierno.

Expuso, que la gravedad de la situación política de Grecia aumenta por la demora en la reapertura del Parlamento.

Se achaca ésta, al estado de salud del Rey, pero se dice que el verdadero motivo es que Venezelos se ha negado a garantizar que Grecia no salga de la neutralidad.

SUICIDIO DE UNA DAMA

Comunican de Berlín que la condesa Teresa von Thur Valsassina, esposa del general von Than, que fué muerto en la batalla de Lemberg, se ha suicidado disparándose un tiro de revólver.

Ha adoptado esta determinación por no poder soportar la pena que le produjo la muerte de su esposo.

FRACASO DEL KROMPRINTZ

Según noticias recibidas en París, el vigoroso ataque iniciado por el ejército del Kromprintz en Argona ha terminado con un fracaso completamente para los alemanes.

Las pérdidas de éstos han sido muy grandes.

El último ataque dirigido contra el Bosque de Boland por catorce regimientos escogidos, fué violentísimo.

Después de traspasar la primera línea, los alemanes fueron rechazados por contraataques de los franceses, y sólo pudieron conservar un pequeño espacio de terreno.

En estos ataques, los alemanes emplearon bombas asfixiantes, y a pesar de los enormes esfuerzos que realizaron, sus tres intentos de ofensiva fracasaron, produciendo grandes pérdidas enormes.

DESPEDIDA ENTUSIASTA

Telegrafían de Roma, que un destacamento de voluntarios marchó ayer al frente de batalla.

Una enorme multitud saludó a los soldados con entusiastas aclamaciones.

El destacamento precedido de dos bandos de música y seguido de numerosos manifestantes llevando banderas, atravesó la población entre vítores entusiastas y bajo una lluvia de flores.

La despedida en la estación fué verdaderamente grandiosa.

EL ESFUERZO ALEMÁN

En Londres circulan persistentes rumores de que los alemanes están concentrando numerosas tropas en el teatro occidental de la guerra.

Esto no obstante, como han anunciado que el ataque a Calais será un esfuerzo supremo, es posible

que lo retrasen hasta conseguir un fin decisivo en Oriente.

Mientras tanto continúa la lucha encarnizada en Argona y distritos adyacentes.

En las alturas del Mosa ha habido serios combates, sin lograr los alemanes ventajas en ningún punto de la línea francesa.

PARTE OFICIAL RUSO

El parte dado por el Gobierno ruso a la prensa dice así:

En la región de Chavii varias columnas enemigas, llegaron hasta las posiciones de Tocun y Dublin. Adelantaronse en dirección sur las tropas cosacas, hicieron una incursión al norte de Okirriamy, sobre las retaguardias enemigas y se apoderaron de un convoy.

En la región de Ropeliamy seguimos castigando al enemigo.

Frente a Trasnien emprendimos un ataque y desalojamos a las fuerzas austro alemanas de sus trincheras.

PARTE OFICIAL FRANCES

El parte dado por el Gobierno francés a la prensa de París dice lo siguiente.

Al norte de Artas, en las cercanías de Souchez y en Neuville hemos sostenido varios combates, en los que hicieron mucho empleo de las granadas de mano y petardos.

En todos ellos salimos victoriosos, causándole grandes pérdidas al enemigo.

Al norte de Carleul y en el Valle Aisne ha sido incansante el cañoneo.

Sobre Soissons hase sostenido un fuerte bombardeo.

En los altos del Mosa la noche ha sido muy agitada, aun sin accionar la infantería.

Cerca de las trincheras de Comme los alemanes intentaron dos ataques, que rechazamos energicamente y les causamos importantes pérdidas.

Cuatro de nuestros aviones arrojaron 48 obuses sobre la Estación de Challengerange causando grandes destrozos.

Una escuadrilla compuesta de 6 aviones bombardeó la Estación de Comar.

Lanzaron 16 obuses que cayeron sobre el edificio, la vía y trenes, causando enormes destrozos.

Ninguno de los obuses cayeron sobre la población.

Nuestros valientes aviadores regresaron a nuestras posiciones sin la más leve avería apesar del furioso fuego de la artillería alemana.

PARTE OFICIAL ITALIANO

El parte dado por el Gobierno italiano a la prensa de Roma dice lo siguiente:

En la zona de Cadora se desarrollaba favorablemente nuestra ofensiva.

En la región de Falzarejo, en el Valle Aisne nuestros destacamentos avanzaron a lo largo de la línea Misurina, apesar de la tenaz resistencia del enemigo.

En Schuderbach, nuestras fuerzas atacaron al enemigo que se encontraba atrincherado.

Tomamos tres blokas en un brillante ataque a la balloneta.

En la región de Carnia cañoneamos el fuerte Herman, causándole enormes destrozos.

En el frente del Tsonzo nuestra

ofensiva está dando inmejorables resultados.

FALTA DE HOMBRES

Comunican de Zurich, que hay muchos hechos que demuestran que Alemania comienza a sentir verdaderamente la falta de hombres.

Hace un mes, un alemán que viajaba en Suiza, de cuarenta y dos años ha sido llamado a filas.

Jamás había prestado servicio militar por haber sido exceptuado a causa de su debil constitución.

Después de quince días de instrucción ha sido enviado al frente oriental.

También se cita, entre otros, el caso de un hombre, al que faltaban cuatro dedos.

También ha sido incorporado un tuberculoso.

Esto demuestra que Alemania llama sus últimas reservas.

EL RECLUTAMIENTO EN FRANCIA

Según "Le Temps" las quintas de 1913, 1914 y 1915, así como todos los jóvenes que del 2 de Agosto hasta el 31 de Diciembre de 1914 fueron declarados inútiles, deben presentarse ahora a un nuevo reconocimiento.

Los que se estiman útiles serán probablemente llamados en la segunda semana de Agosto.

PUERILIDADES.

Comunican de Roma que en el frente, una ovejita ha sido recogida por un regimiento de rpinos, que la consideran como su mascota.

La oveja vive tranquila en las trincheras y no bala ni demuestra el menor temor, aunque en los momentos en que suena el cañoneo.

Una noche, mientras que los soldados daban descansaban, la oveja comenzó a balar, llena de angustia.

Los soldados despertados dieron la alarma y abrieron el fuego.

Era que se aproximaban dos compañías de soldados austriacos.

La oveja había salvado a los italianos y éstos que la han puesto de nombre "Redenta", la consideran como una mascota.

DETALLES HORRIBLES

Una información de Sofía dice, que se refieren detalles horribles de la lucha en la península de Gallipoli.

Los heridos turcos permanecen días enteros sin tratamiento alguno, por falta de médicos y medicamentos.

Se llega hasta afirmar, que los más graves son rematados en el mismo campo de batalla por los mismos compañeros, para acortar les los sufrimientos.

A causa de las pérdidas experimentadas por los turcos los restos de la quinta división, que es la que más ha sufrido en los últimos combates han sido enviados a Andrinópolis para darles algún descanso.

Les ha sustituido la décima división, que guarnecía a Andrinópolis.

Enver Pachá ha estado algunos días en dicha capital, pasando revista a las tropas.

Durante la noche, muchos miles de alemanes se dedican en el arsenal de Constantinopla a la fabricación de municiones.

MINISTRO REPUBLICANO

El nuevo ministro italiano, Bra

zilai, ha marchado con el presidente del Consejo Salandra, para el frente de batalla, a fin de jurar el cargo ante el rey.

La prensa de Roma concede gran importancia al nombramiento de Brazilai como ministro sin cartera porque el favorecido es trentino y republicano, lo cual quiere significar el compromiso de liberar a Trieste, y que ante la guerra todas las fuerzas políticas italianas se agrupan alrededor del rey.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES

Comunican de Amsterdam que la "Gaceta de Voss" anuncia que el Comité director de la Asociación de los Sindicatos alemanes ha celebrado reuniones del 5 al 7.

Esos Sindicatos cuentan más de dos millones de asociados y constituyen el núcleo central del partido socialista alemán.

Después de haber discutido la cuestión de las divisiones que se han producido en el partido, el Comité director ha votado por unanimidad una declaración referente a la mayoría del partido.

LOS ESPECULADORES

Dicen de Ginebra que inspirando se en el ejemplo de las autoridades militares de Baviera, el gobernador de Stuttgart ha dispuesto imponer penas de un año de prisión a todo comerciante que pidiese precios usurarios ó se negase a vender al contado.

Al fin de impedir los precios alzados, la segunda Cámara de Sajonia ha votado una proposición presentada por los nacionales liberales, que fije el precio máximo para los diversos artículos de consumo.

Marruecos

RECOMPENSAS A UN HEROE

En el campamento general de Tetuan, bajo la presidencia del general Moltó y concurriendo los de más generales, se ha celebrado el solemne acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al sargento del batallón de cazadores de Barbastro, don Esteban Collado Sánchez, que el día 12 de Mayo de 1914, siendo cabo, defendió heroicamente la avanzadilla de la Alcazaba con cuatro soldados.

Collado fué herido gravísimamente, dejándolos los moros por muerto.

Ha sido felicítadísimo.

Política

EL SEÑOR DATO

El presidente del Consejo de ministros señor Dato ha permanecido toda la tarde en su despacho.

Conferenció por teléfono con el ministro de Estado señor Marqués de Lema.

Este dijo entre otras cosas que no había del exterior ninguna noticia importante.

EL ALCALDE Y LOS CONCEJALES DE VALENCIA.

Mañana llegará el gobernador de Valencia para conferenciar con el ministro de la Gobernación señor

Sánchez Guerra, sobre ciertas divergencias habidas entre el alcalde y los concejales del pueblo de Valencia.

El alcalde también llegará con el mismo objeto el jueves.

LOS REYES

El gobernador de Segovia comunica que hoy marcharon con dirección a San Sebastián los reyes.

Tanto en la Granja como en Segovia, se les dispensó una despedida cariñosa, siendo además muy aclamados.

COMIDA

El ministro de la Guerra general Echague obsequiará mañana a comer a los generales Marina y Jordana en el ministerio de la Guerra.

También asistirán otros generales y el presidente del Consejo de ministros señor Dato.

DECLARACIONES DEL GENERAL JORDANA.

Esta tarde recibió el general Jordana a los periodistas, en el Palace Hotel.

Aquel les declaró que a Marruecos como discípulo del general Marina y que por tanto ha de continuar practicando sus enseñanzas militares y políticas.

Agregó que su gestión estará inspirada siempre por el santo amor a la patria y que si por desgracia fracasara dimitiría tan pronto como este se iniciara.

Dijo además que entendía que en el asunto de Marruecos no puede existir el amor propio, porque el podría ser perjudicial para los más sagrados intereses, cual son los de la patria.

Allí hay que luchar con fe, añañido, y para que esta pueda imperar siempre sin decaimiento de ninguna clase, es precisa la identificación completa con el Gobierno, con la prensa y con la opinión, cosas que creo contar con ellas y por eso voy a Marruecos.

El general Jordana marchará el jueves próximo a Marruecos para posesionarse del cargo.

DECLARACIONES DEL GENERAL MARINA

El general Marina ha declarado que se congratula por haber recaído el nombramiento para sustituir su cargo en el general Jordana.

Agregó, que tiene la creencia de que en mucho tiempo no podrá ser Alto Comisario de Marruecos ningún funcionario civil.

Atendiendo a los sucesos de Larache niega que el general Fernandez Silvestre se haya rozado con la disciplina.

Ensalza la disciplina del ejército moro adicto y encarece la necesidad de que se implanten cuanto antes las comunicaciones.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	70'95
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'60
Nuevo amortizable	92'40
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	102'00
Acciones del Banco	451'00
Tabacos	254'50
Francos	94'75
Libras esterlinas	25'57

De todas partes

GAONA EN MADRID

Ha llegado a Madrid el diestro Rodolfo Gaona.

Seguidamente le visitó el doctor

Lejía líquida "LA LAVANDERA"

DE SUPERIOR CALIDAD
Desinfectante, Higiénica, no perjudica la ropa. Se usa en frío y sin lejadoras.
Depositarlo exclusivo para Almería y su provincia.

Jose Toro Garcia
SANTO CRISTO 2 Y MARQUESA 2.-ALMERIA

de llevarla el que le levanto el apósito encontrando la herida en franca vía de cicatrización.

Se asegura que el próximo domingo toreará en Santander.

CONTRATOS DS RELAMPAGUITO.

El simpático diestro almeriense Julio Gómez Relampaguito aparte las corridas que tiene escrituradas con las firmas de Madrid y Barcelona, ha firmado las siguientes fechas:

En Aranda del Duero para el 13 y 14 de Septiembre, el 16 en Jumiña y el día 27 en Almedralejo.

Extranjero

UN ATENTADO

Informes de Hong Kong dicen, que ha sido arrojada una bomba contra el gobernador general de Cantón, que resultó ligeramente herido.

Dos guardias que le escoltaban quedaron muertos.

El agresor fué detenido.

LA HUELGA DE LOS MINEROS INGLESES.

Comunican de Londres que se ha celebrado en Cardiff la reunión anunciada de los mineros hueleros del distrito de Gales y los representantes del Gobierno, para tratar de conjurar el conflicto existente.

Asistieron al acto Lloyd Georges, otros ministros y los delegados de los mineros huelguistas.

No se llegó a un acuerdo, habiéndose aplazado la entrevista hasta que hable Lloyd George.

ALFONSO COSTA

Telegrafían de Lisboa que el último parte dado por los facultativos que asisten a Cosat dice, que el enfermo continúa mejorando, aunque dentro de la gravedad.

El periodo de peligro no desaparecerá antes de un mes.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 20 de Julio de 1915
PAGARON a pesetas 25'60

SOCIEDAD ANONIMA (ROMERO)

Paseo del Principe 10
ALMERIA

Ultima hora local

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este establecimiento los siguientes heridos:

Rafael Herrada Cruz, de una herida contusa de un centímetro en la región frontal.

José Becerra de una herida de 2 centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Josefa Cortés López de una herida en el tercio superior de la cara.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería
Cierre de la Bolsa en Madrid el día 20 de Julio de 1915

Cheque al Paris	94'75
al Londres	25'50
Interior 4%	70'50
Amortización 5%	92'40
" 4 1/2	81'00
Banco de España	451'00
Compañía Arrendataria	244'50

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo. De venta en Droguerías, perfumerías y Peluquerías.
Depósito Eugenio de Bustos.

Temporada de verano - LA IS A DE CUBA - Pañería y confecciones

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2

Frente a El Siglo



Recibidas todas las novedades para la presente temporada colecciones interminables a precios muy baratos.

Extensa y bonita colección en Frescos lanas, autrañas y alpacas para trajes de caballero desde 3 pesetas el corte.

Grandioso surtido en Estambre y lanas de alta novedad y calidad inmejorable, dibujos de gran fantasía a precios más baratos que en fábrica.

En negro y azules, en vicuñas y estambres, colores sójidos desde 5 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje.

Gran surtido en driles y tela de hilo dibujos de gran novedad a precios muy baratos.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.



Chalecos de fantasía, la más alta novedad, desde 2 pesetas corte, Confeccionado a 3'50 pesetas, Pantalones de franela, estambre con bajos vueltos a 5'50 pesetas.

Trajes de lana y alpaca para caballeros, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros, desde 6 pesetas hasta 25 pesetas.

Americanas alpaca desde 4 pesetas de dril a 2'50, 3, 4, 5, 6 7 pesetas.

Pantalones de dril para caballeros a 2, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.

GUARDA POLVOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, DESDE 5 PESETAS. GRAN SURTIDO EN CAMISAS, CORBATAS, PUÑOS Y GENEROS DE PUÑOS.

ES LA QUE MAS BARATO VENDE EN ALMERIA.



DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM · BOHEMIA · CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Representante: **Antonio Gómez Mayor**

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10.

La Argentina

Gran establecimiento de Tejidos

Tiendas 2 y P. Bermudez 2

Novedades para señoras y caballeros

Grán surtido en Sedería y Lanería

Especialidad en género blanco

Lo más nuevo y cómodo en corsés

Ultimos modelós en confecciones de todas clases

Equipos de novia... Bonitos regalos a los clientes

Precio fijo. Ventas al contado

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO PRECISA HACERLO EN LA ARGENTINA.

DOCTOR BALBOA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona.

TRAJANO, 4.—Bajo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita, para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona núm. 22

GRAN FABRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua fábrica de pan, de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio. Especialidad en pan de aceite, pinchado, para cacerías, barros y conventos. Pan de Madrid para hoteles. Todo fabricado con las riquísimas harinas de Aragón.

Calle de la Alameda 9. Teléfono número 150 (antigua panadería de Gaspar Vives.)

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta Purchena 2

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Anis Bombita

Es el más fino y dulce de los que se fabrican.

Se venta en todos los buenos establecimientos.

MARIA PICHON BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.

Calle de Torrija, 8.

Dr. Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Consultas especial de enfermedades venéreas y sífilicas. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4 calle del Cid, número 7.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España

J. URIACH Y C. - Barcelona

Pídaselo en las mejores farmacias y droguerías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 00 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO S.T. H. A. CATEURA. Gran autopiano "CONCERTAD". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 33 frente a la Diputación.

Jabonera montañesa "LA CAMELIA"

SANTANDER

JABON

Pinta azul-Pinta castaña-Oleña Blanco especial y amarillo extra marca "LA CAMELIA"

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropas. AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA.

FRANCISCO CRUZ FERRER & HIJO.

ANDRÉS VIZCAINO

DENTISTA

Consulta permanente

Calle del Conde de Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación).

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.

Antonio Vico 1. Esquina del hotel "Daria"

CORSETERA

Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Se hacen aparatos para torceduras del espinazo.

Príncipe 40.

Se vende el artículo a precios económicos.

Brotons

Alpargatas-Bautas-Cañamos Borras-Cestas y Cordelería

Granada 26.
ALMERIA.

EN EL SITIO MAS CENTRADO
de la calle de las Trendas

NÚMERO 10,

se alquila, en precio módico, un buen local, para

Establecimiento y Almacén

Informarán, Perea, 3 segundo.

tudescos que obran como dominados y no como aliados.

Con su pan de K. K. se lo coman...

Nota final.

Algunos periódicos germanófilos y retrógrados, se negaron a afirmar que nuestra gloriosa eminenencia D. Santiago Ramón y Cajal, no había firmado el manifiesto de los intelectuales españoles, de simpatía a Francia, por que el sabio Doctor era afecto al imperiaismo alemán.

Yo aseguro a mis lectores, que puedo garantizarles absolutamente que es falsa tal afirmación, pues así me lo comunica en carta de su puño y letra mi eminente y apreciado amigo el Sr. Ramón y Cajal, el cual ha tenido que permanecer neutral, no por impulsos de su alma, sino por su carácter de "Presidente de la Junta de Pensiones".

Ya me chocaba a mí que un hombre de la talla intelectual y moral de un sabio historiador, pudiera ser germánofilo, en el sentido imperialista y guerrero de la palabra!!

Le escribí preguntándole y me contestó lo que antes dejé manifestado. Y mi espíritu se libró gozoso de una congoja.

Por que así como la opinión de los adocenados no me preocupa, por que generalmente no razonan sus inclinaciones, ó se mueven por apétitos inconscientes, en cambio, cuando un sabio, un genio, se determina en un sentido, no descanso hasta que conozco la razón que condicionó su voluntad; los motivos de su acto.

Por que a los hombres de inteligencia y moral extraordinarias, no les es permitido determinarse por impulsiones ciegas.

Por que esos hombres son los faros que iluminan con la luz de su intelecto, el camino de la humanidad. Queda, pues, desmentido el buff. A mayor gloria de Ramón y Cajal.

VON K.

Habla el Talento

Es la voz del saber, del talento, la intelectualidad pujante y vigorosa de nuestra España de los destinos tristes la que se alza y se hace oír por encima de las tradiciones y de las proclamas costumbres que nos envuelven como en un mortal abrazo a la mayoría de los hombres, por no tener conciencia de sus actos y como si toda su vida estuviera condenada a ir por cauces hechos y por ya trazados senderos. Es la voz de la inteligencia que llena los ámbitos de nuestra mortecina patria, es la sabia nueva, el brío de una juventud valiente y decidida que viene a retorcér el cuello a la rutina y a la tradición, por falsa por imbecil, sin poder para la lucha, es un impulso que rompe y que destruye de un mazo certero una leyenda y desmorona un ídolo falso, que por lo menos de ha estar malido.

Estas opiniones escritas de los intelectuales españoles ante la guerra es más firme, más rotunda, más poderosa que esa lluvia de aljófares retóricos que los papagayos de nuestra oratoria desgranaban por los escenarios, no se sabe si como adecuado marco a una farsa indigna o como púlpito lúcido, con todo lo cual no hacen más que pisotear sus propios razona

mientos. Se trata de un manifiesto lanzado a los cuatro vientos, por los intelectuales españoles, los que como tales españoles, como hombres y por que no pueden, sin caer en un horror de apostasía, sin delinquir, permanecen callados por un vago temor que siendo hombres no pueden sentir, se hacen solidarios de la causa de los ajiados dentro de la actual guerra europea por lo que ella en sí concentra, sin llevar la mácula de una perversidad nacida de un orgullo satánico y sin el desprecio de una procaacidad "los ideales de la justicia lo único que puede coincidir con los más profundos y los más importantes intereses políticos de la nación".

La pía de intelectuales que firman el manifiesto a que estamos aludiendo y que acaba de darse a la publicidad compuesta de un conglomerado de profesores que son los que llevan sobre su conciencia la responsabilidad de los hombres del mañana, de artistas de todas clases, escultores, pintores músicos y literatos todo, lo que representa el florecer de nuestra España halla una razón plena fundada en otras razones de mutuos sentimientos de amor, eso que podremos llamar ley de afinidad universal, una base suficiente para repudiar los barbaros hechos germanófilos y lo declaran en esta frase:

"Nuestra conciencia rechaza todo aquello en que se manifiesten los hechos que degradan la dignidad humana y el respeto que los hombres se deben aun en el mayor encarnizamiento de la lucha".

Estas palabras tan llenas de virilidad, sobrias y sencillas como la seriedad del que predica la única razón, que nada harán borrar son el latir del corazón de la España que piensa, la que se pasa las noches en vela desenrollando secretos a los libros, que estudia, que copia la naturaleza y la vida en todas sus distintas manifestaciones de arte y la que cerca el modelo de los hombres de mañana, son la sístole y la diástole del corazón nacional, pero del corazón del saber y del talento y no del mísero corazón que aún cree en tradiciones, en falsas de ídolos longevos, no el latir del corazón agónico de los que aman y creen aún, por sobre todas las cosas, en la omnipotencia de los emperadores, como si en su mano tuviesen el centro de la inmensidad y la palabra abraacadabra en sus labios.

Si no fuese esta nación tan muerta, tan falta de sabia en la juventud, impregnada de ese ambiente de gris de los gobiernos por solidaridad de unirnos al mérito, ese manifiesto de los intelectuales que firman sesenta y tres inteligencias preclaras, sería el prólogo que arastrase a la opinión española.

Más por los indecisos, por los espíritus pobres y enardecidos que no comprenden aún la suerte fiera de Bélgica mártir la nación que habiendo nacido para la grandeza por sus bellezas y encantos de arte jamás puede imaginarse más triste suerte impuesta por la barbarie; por esos que tienen el alma seca y el pecho inmarcescible a todos los sentimientos pongamos nos otros nuestra voluntad y nuestro corazón por que es el talento quien habla y los otros son la falsedad de la tradición que balbucea.

JOSE DE RUEDA REBOLLO

LA SITUACION

LAS PERDIDAS AUSTRIACAS.—La gravedad de las pérdidas sufridas por los austriacos durante la campaña que ha hecho de Galicia un solo campo de batalla, está confirmada por el testimonio menos sospechoso que existe el doctor Sven Hedín, el notable explorador sueco, que se ha transformado, por una irresistible convicción germanófila, en corresponsal de guerra, celebrador de la gesta teutónica en los diversos teatros de la guerra. El periódico "Svenska Dagbladet" publica una entrevista con el explorador, describiendo las impresiones recibidas en sus visitas a los campos de batalla galizianos.

Sven Hedín elogia altamente el heroísmo de los rusos. Su retirada dice es sencillamente maravillosa. La imperiosidad numérica opuesta a los austriacos, era enorme. No importaba que los rusos perdieran medio millón de hombres: nuevas tropas estaban siempre prontas a ocupar el lugar de

los que caían; de esto deduce Sven Hedín la enormidad de las pérdidas austriacas. Desmiente también el explorador las fábulas ridículas respecto de pretendidos saqueos hechos por los rusos; confirmó que no existe ninguna traza de deseos de paz, ni por escasez de materiales ni por agotamiento ni por disgustos hacia la guerra. Concluye afirmando que Alemania debe vencer para no ser anudada entre las potencias. No puede haber término medio; el mismo Sven Hedín reconoce que por la actitud de los neutros Alemania no tiene otra solución que la de las armas. Venida diplomáticamente, no es con los recursos y resortes de las cancillerías con lo que Alemania puede modificar su situación internacional. O vence a los Aliados, ó como nación quedará anulada.

Que es del general Hindenburg, el ídolo popular de Alemania? En estos días de crisis en Rusia que se hallaba sobre el frente oriental; pero el coro

del Roberto Mac Cormick, uno de los propietarios de la "Chicago Tribune" que como corresponsal de guerra ha visitado el frente ruso, telegrafía desde Bergen (Noruega) que Hindenburg está desacreditado y eliminado como factor dirigente de la campaña oriental, a causa de las enormes pérdidas que las fuerzas alemanas sufrieron bajo su dirección. Esta noticia merece ser confirmada. En último término, lo que resulta evidente como consecuencia de todas estas informaciones e impresiones es que las pérdidas, tanto austriacas como alemanas, en el frente oriental, son verdaderamente incalculables.

EL FRENTE ITALIANO.—Contra todas las puertas blindadas que cierran los accesos a Pusteria y al Valle de Drava; contra todos los fuertes del sistema que protege la región Toblaco-Innichen, lanzan sus obuses los cañones italianos. Ya esta acción había comenzado sobre el fuerte Plattwiese, obra de terraplén que barre el valle homónimo, paralelo al de Landro, erigido en defensa de la bella antigua carretera de Alemania, que desde el Cadore conduce a Toblaco y que tantas veces ha sentido la herra dura de los caballos y la marcha pesada de los ejércitos. Siempre eran los invasores de Italia quienes procedían del Norte a depredar las tierras italianas; gentes que avanzaban desde Sur para contender con los teutones; hoy es el ejército italiano el que pisa la carretera llamada de Alemania para extender los confines de la patria hasta los límites necesarios para la existencia nacional. Y más al Oriente, otras tropas y otros cañones salidos de Monte Crocedi Comelico avanzan y combaten contra los fuertes de Sexten, que se sitúan al Valle di Drava. Los fuertes de Sexten constituyen como una defensa al flanco del nudo de Toblaco. Sería inútil cubrir Toblaco desde el Plattwiese y desde el Landro si se pudiese llegar libremente por el valle del Sexto. Los fuertes de Landro y de Sexten son obras blindadas. En el grupo de Sexten existe la separación entre los fuertes para la acción lejana y los fuertes para la acción próxima. Los primeros están provistos de casamatas acorazadas, armadas de cañones para el tiro directo y de cúpulas para el tiro indirecto. Los segundos están armados de cañones de tiro rápido bajo cúpulas y provistos también de ametralladoras.

Según los últimos despachos, han ocurrido encuentros en Valle di Chiese, en Monte Pianay en el antiguo valle de Rimblanco, en la región de Misurina, donde el austriaco busca con sus columnas móviles perturbar la acción de baterías italianas contra las baterías y fuertes de Plattwiese y de Landro. En Pl Grande, como los austriacos continuaban molestando, las tropas italianas han atacado, y desalojado de enemigos las trincheras próximas a la posición. En la zona del Isonzo los austriacos han intentado un ataque nocturno para recuperar posiciones perdidas. Estos ataques han sido rechazados.

Un ilustre historiador inglés, Jorge Macaulay Trevelyan, publica una carta en el periódico londinense "Nation", en la que resume sus impresiones recogidas en el frente italiano. En dicho documento Trevelyan expone puntos de vista relativos a la espontaneidad del movimiento popular que ha conducido a Italia a la guerra y añade que esta nación ha identificado sus intereses políticos con el resto de Europa contra el peligro alemán. Así, pues, en la dirección de la guerra el pueblo italiano desenvuelve su acción, estrechamente unido a la lucha general. Bajo este aspecto los italianos prosiguen de un modo espléndido la parte de la misión a ellos confiada, para que las ventajas de los Aliados sobre los dos imperios del Centro se manifesten pronto de un modo incontrovertible.

Trevelyan, el historiador del "Risorgimento" italiano, anuncia después la confianza del país, que no reclama la inmediata ocupación del Trentino o de Trieste, sino que pide una enérgica participación en la guerra y una penetración en el fondo de la misma. Es el problema internacional el que priva y preocupa: los intereses nacionales, aun siendo trascendentales, ocupan el segundo lugar. Es la guerra europea o, mejor dicho, el término de la misma y las gravísimas cuestiones que en ella se debaten lo que apasiona a la opinión italiana.

El mismo escritor reconoce que estas elevadísimas idealidades de Italia están servidas por una magnífica organización militar que asombra a quienes la contemplan de cerca.

En suma, Italia en estos momentos, está reconocida como uno de los factores más importantes de la guerra y se espera de su esfuerzo una acción decisiva.

X. X.

Doctor Noguera
Especialista en Partos Matriz y Cirugía general
ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 a 4.
Bulevard 56.—Almería

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con medalla de Oro y Plata Paris Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA

José Toro García

SANTO CRISTO, 2

PARA LAS DAMAS La ropa blanca

Una mujer como Dios manda, que tenga el instinto de la elegancia y de la coquetería permitidas, no se limitará al cuidado del exterior, "de lo que se ve": trajes, sombreros, capas... Sus vestidos interiores, "los que no se ven", serán igualmente cuidados, correctos, en buen estado y de una limpieza minuciosa.

Hay modistas que afirman que señoras distinguidas les han enviado como modelos chaquetillas cuyos forros estaban horriblemente engrasados y sucios, demostrando no haber sufrido nunca esas pequeñas reparaciones siempre necesarias cuando una prenda lleva cierto tiempo de uso.

Nosotros hemos visto faldas sobrias levantarse sobre enaguas bordadas manchadas de barro. Realmente esto es innoble. La ropa interior puede ser sencilla, pero debe ser irreprochable. Su corte debe ser todo lo gracioso posible. Si puede ser de rica tela, mejor; pero antes de poseerla así, más en pequeño número, insuficiente para un frecuente cambio, será mucho mejor reunir una más modesta, en la necesaria cantidad.

La ropa interior de seda y batista de color ha perdido terreno, afortunadamente. Muchas mujeres delicadas en sus gustos no habían renunciado nunca a las telas y batistas blancas. Esas telas que se pueden meter en la legía y que entran luego, frescas y embalsamadas, en el armario. Las camisetas de color tienen el inconveniente de que no se pueden lavar bien. Además, son de una elegancia...dudosa.

A la mujer honrada le repugnan ciertos excesos de lujo, en lo que concierne a la ropa interior. No quiere demasados encajes, bordados, cintas, nudos... Sin duda que gobiernee su ropa blanca; pero con sobriedad, que habla en su favor. La quiere elegante, tanto como sus recursos lo permitan; pero huye del abuso de adornos y de riquezas. Prefiere una sencillez relativamente sencilla, que no se estropee con el lavado y que pueda mudarse con frecuencia. Hay algo más agradable que ponerse a menudo ropa limpia.

También las medias de color están desterradas de la mujer de buen gusto, a no ser en el verano, con los zapatos. Para las botas se deben usar las medias blancas de hilo o de algodón, que sufren la legía; ventaja que apreciarán todas las mujeres refinadas en sus gustos y que comprendan en qué estriba la verdadera elegancia.

MARÍTIMAS

Entrados
Vapor español "Cabañal" procedente de Cartagena, con carga general y 64 pasajeros para este puerto.

Despachados.
Vapor español "Cabañal" para Melilla Pañote "Santiago" para el río San Martín, con cargamento de yute. Idem. "Marcelino Suarez" para Torrevieja en lastre. "Lolita" para Adra.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el 6.º cuaderno de la **Historia de la Guerra Europea**, escrita por V. Blase y Ibáñez y publicada por la Casa PROMETEO, de Valencia. Es un estudio completo e interesantísimo de la movilización francesa, con el detalle de las multitudes por la estación del Este, el corazón de París durante aquellos días. Describese después la retirada del embajador alemán en Francia, los trabajadores pacíficos de Inglaterra, con todos los documentos que se cruzaron, y la memorable sesión del 3 de Agosto en la Cámara de los Comunes. La intensidad descriptiva con que el gran novelista relata todas estas escenas las hace revivir ante los ojos del lector con la emoción y la realidad de lo que se presencia por uno mismo. La acompañan numerosas fotografías y dibujos, con otros documentos gráficos que constituyen una detallada y completa Historia por la imagen.

Por su texto, obra de uno de nuestros primeros maestros de literatura; por su gráfico extenso y numeroso, y por su presentación editorial lujosa y costisísima, merece señalarse esta publicación como el libro más importante y más completo de cuantos han

aparecido con motivo de la presente conflagración mundial. Se publica un cuaderno semanal al precio de 50 céntimos.

NOTICIAS

Ama de Cría
Se ofrece con leche fresca Gertrudis García. Razón Calle del Grillo número 5.

El alcalde, ha vuelto
Ayer volvió a hacerse cargo de la Alcaldía, don Ramón Durban Orozco. **Permiso.**
Don José Rosa Gimenez ha solicitado licencia de este Ayuntamiento, para alquilar una casa de su propiedad, de reciente construcción en el Paseo de Versalles.

La escuela del distrito quinto.
La Junta local de primera enseñanza, ha trasladado a este Ayuntamiento el acuerdo de la misma, por el que se ha ordenado, se evacue el local que ocupa la escuela de niños del distrito 5.º y se realice en sitio adecuado de su demarcación.

Conducciones.
Se ha ordenado la conducción del mendigo Juan Padilla Fernández, al pueblo de Sorbas, y la del recluso en esta cárcel, Diego Collado Martínez al pueblo de Valverde del camino (Huelva), a disposición de aquel juzgado.

Protección a la infancia.
La Junta provincial de protección a la infancia, anuncia a los alcaldes de los pueblos de esta provincia, que no han cumplido, la circular que se les remitió, para que procedieran a la constitución de las Juntas locales.

De Manifiesto.
La Administración del Contintibucio nes de esta capital, ha notificado a don Bartolomé Rodríguez Marin, de Cuevas, que tiene de manifiesto el expediente de ocultación que se le sigue por ejercer la industria de mesonero, sin estar matriculado.

Una contrabandista.
La Delegación de Hacienda cita para el día 28 de este mes a doña María (a) La "Escribana" de Bertarique, para responder ante la Junta Administrativa de los cargos que se le hacen, por contrabando de pólvora.

Para la campaña uvera.
Han solicitado el correspondiente permiso para instalar casetas en el Andén de Costa, durante la próxima faena uvera, don Francisco Romero Molina, don Baldomero López Navarro y los Sres. Garrido Rueda y Compañía.

Robo de gallinas
La guardia civil de Berja ha detenido a José Cabrera Villegas y Encarnación Fernández Espinosa, autores del robo de varias gallinas a la vecina de aquel pueblo María Sánchez Ibañez.

Reclamados detenidos.
En Gádor, han sido detenidos Lujs Mata Juárez y Juan Forte González; reclamados por el juez de Santa Fé para que cumplan condena.

Cárcel.
Ayer ingresó en esta prisión preventiva Joaquín Campán Monedero. Fueron puestos en libertad Francisco Román Román, José Tamayo Soria, José Carrasco Medina y Juan Miñarro Duarte.

El número de reclusos en la cárcel era anoche de 52 hombres y 6mujeres.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las funciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Franquicia postal
El Ministerio de Instrucción pública se ha dirigido al de Gobernación rogándole se sirva dar las órdenes oportunas a fin de que pueda ser concedida franquicia postal a las Secciones Administrativas de Primera enseñanza.

Estudios que se cursan en la Universidad de P. P. agustinos de El Escorial.

Carreras de Abogados, Filosofías y Letras, Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y Agrónomos y para las Academias Militares. El Director de esta sección es un Teniente Coronel de Estado Mayor.

Hay internado, externado y medio-pensionado. **Traslado**
Doña Juana Navarro, acreditada corsetera de esta plaza, ha trasladado su domicilio al Paseo del Príncipe número 40.

Foca.
La mejor crema para el calzado. Depósito: El Arco Iri, Príncipe 8. De venta, en droguerías zapaterías y kioskos.

Buena ocasión
Por 125 pesetas un estrado tapado en estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas. También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesa de noche con étager por 110 pesetas. En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Glorieta de San Pedro 2.

Traslado
La "Papelaría e Imprenta de José Orihuela Calvo, se traslada del Paseo del Príncipe número 3, a la calle de las Tiendas número 3, contiguo al Bazar de El León y frente a la Iglesia de Santiago.

AZUFRES

De la Compañía Franco-Española Flor sublimado, Refinado molido. Granos. Representante en Almería: JUAN RODRIGUEZ BURGOS.

No hay jabón, ni polvos comparables al de Rosas de mi Jardín.

Parraleros

Vendo 1.000 barriles clase superior con serrín completo, a buen precio. Informes calle Zaragoza 11.—Almería.

TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raigones. Plaza de Nicolás Salmerón número 4. ALMERIA

La Dolores

CERRERIA MECANICA
Grandes existencias de madera para barriles para el uva a 0'50 céntimos uno.
Para pedidos a su dueño

Angel Díaz Tornero

EN RUEBOAR (GRANADA)

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS
Se hacen toda clase de trabajos especiales

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 61.—ALMERIA